

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述
研究我市配合省委巡视工作有关安排

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,研究我市配合省委巡视工作有关安排;认真学习习近平总书记近期重要讲话精神,学习贯彻中央、省有关会议精神,研究部署我市当前重点工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视巡视工作,亲自谋划、亲自部署,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,不断推进巡视理论创新、实践创新和制度创新。全市各级党组织和广大党员干部要用心学习领会,准确把握其精髓要义和实践要求,深化思想认识、提高政治站位,认真落实全国巡视工作会议、中央第五巡视组巡视江苏工作动员会议、省委第八轮巡视动员部署会精神,把自觉接受巡视监督作为坚决做到“两个维护”的具体行动,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,全力以赴高质量配合做好省委巡视各项工作。

会议指出,要认真贯彻落实中央城市工作会议精神,加强党对城市工作的全面领导,深入践行人民城市理念,以更加开阔的视野做好城市工作,推动城市内涵式发展,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。突出抓好“着力优化现代化城市体系”的首位任务,主动探索都市圈同城化发展体制机制,助力长三角世界级城市群和上海大都市圈建设。着力推进以人为本的新型城镇化,深入开展新一轮城市更新,注重集约高效、特色发展,不断提升城市宜居度和竞争力。

会议认真学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》、会见出席上海合作组织成员国外长理事会会议的各国外长和常设机构负责人时的重要讲话、致全球文明对话部长级会议的重要贺信、给田华等8位电影艺术家的重要回信以及第十次全国对口支援新疆工作会议精神,指出,要积极对接国际高标准经贸规则,着力深化更高水平对外开放。要引导全市广大文艺工作者坚持崇德尚艺,坚定文化自信,坚守人民立场,推出更多精品佳作。要认真落实政治责任,深化做好我市对口援疆工作。

会议认真学习《习近平生态文明文选》第一卷相关内容,传达学习省中央生态环境保护督察整改推进会议精神,研究部署我市相关整改工作,强调,要深入学习领会习近平生态文明思想,以美丽南通建设为牵引,加快经济社会发展全面绿色转型,深入打好污染防治攻坚战,全面落实中央生态环境保护督察整改各项要求,推动生态环境质量持续改善,以高品质生态环境支撑高质量发展。

会议传达学习省委常委会会议暨省委财经委员会会议精神和省安委会全体(扩大)会议精神,研究部署我市当前重点工作,强调,三季度是承上启下的关键期,要满弓紧弦、稳扎稳打,全力抓好扩大消费、项目建设、招商引资、外资外贸等工作,统筹抓好安全生产、重点群体就业、迎峰度夏能源电力保供、防汛抗旱防台风等工作,坚决扛好经济大市挑大梁的责任,奋力实现全年目标任务和“十四五”圆满收官。

会议还研究了其他事项。记者朱文君

我市4地入围 2025全国县域经济百强榜 如皋、海安、启东、如东分别位列20、23、24、35名

晚报讯 昨天,2025县域经济发展论坛在北京举行。会上,《2025中国县域经济高质量发展研究》报告及2025全国县域经济百强榜单正式发布。我市共有4地入围百强县(市),如皋、海安、启东、如东分别位列20、23、24、35名。

该报告共分六大章节,以新型工业化、新型城镇化、乡村振兴和共同富裕为核心,系统阐释了新时代县域经济高质量发展的新特征、新内涵、新图景、新热点、新典范与新方略。重点关注超强县、千亿县、大城市周边县、陆地边境县、沿海县、工业大县、农业强县、文旅名县等不同类型县域发展特点和成果,系统评价中国县域经济高质量发展情况,并从区域分布、经济实力、财政实力、工业水平、城镇发展、共同富裕等多维度解析。我市4个县(市)全部入选,正如报告所指出,县域区域功能发展特征明显,都“因地制宜”推动了特色县域高质量发展。

我市聚力建设长江口产业创新绿色发展协同区,加快建设全省海洋产业高质量发展先行区,奋力打造全省高质量发展重要增长极,实现从工业“明星”城

市到“万亿之城”的能级跃升,六大千亿级产业集群底盘坚实。七虎竞南通、十强逐江海。在各板块营造了个个争当“百强”的氛围,所入围县(市)是“七虎”“十强”之一,个个都有做强自己、推动经济持续回升向好的奋斗目标。如皋主动策应长江口产业创新绿色发展协同区建设,深入实施“以港兴市、产业协同、跨江融合、绿色共享”四大战略;海安深入实施“枢纽海安、科创新城”发展战略,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,有效防范化解重点领域风险;启东加快长江口产业创新绿色发展协同区北岸先行区建设,澎湃蓝色动能,打造海洋强市,不断为“下一个千亿”添薪续力,勇当全省向海图强龙头板块;如东积极抢抓国家一揽子增量政策机遇,坚持向海发展,坚定发展信心,鼓足发展干劲,奋力打造全市高质量发展重要增长极。

百强县(市)是经济压舱石、增长领头雁、工业主战场、创新试验田、富民先锋队,挑大梁作用明显。如皋、海安、启东、如东有一个共同点,就是围绕“用好长三角一体化发展国家战略”,把抢抓机遇作为制胜之道,全力以赴塑造发展优势,都在争做长三角高质量发展“优等生”。记者赵勇进

吴新明会见劳盛集团全球总裁 伊恩·斯波尔丁一行

晚报讯 昨天,市委书记吴新明会见劳盛集团全球总裁伊恩·斯波尔丁一行。

劳盛集团是全球知名的检验检测认证机构,在认证服务、工业检验等领域拥有丰富的经验,目前已为50多家南通企业提供专业化检验认证服务。

吴新明对伊恩·斯波尔丁一行表示欢迎,并简要介绍了南通经济社会发展情况。他说,随着长三角一体化发展等国家战略深入推进,南通正与上海、苏州谋划共建长江口产业创新绿色发展协同区,加快推动科技创新和产业创新深度融合,奋力打造面向科

技前沿的现代工业名城。这将为广大外资企业带来更加广阔的发展前景。希望劳盛集团持续深耕南通,充分发挥专业所长,在推进产业发展、零碳园区建设等领域加强务实合作,更好赋能南通企业发展。南通将持续营造市场化法治化国际化营商环境,为包括劳盛集团在内的广大外资企业投资兴业提供更优服务。

伊恩·斯波尔丁感谢南通给予的关心支持。他表示,劳盛集团对南通未来发展充满信心,将高度重视在南通的业务拓展,进一步加强沟通对接,在推进绿色低碳发展、提升外贸企业竞争力等方面提供优质服务,实现互利共赢。记者朱文君



昨天,“厚德198”轮装载着广州南沙5台双悬臂自动化轨道吊缓缓驶离振华南通分公司码头,前往南沙四期全自动化码头。该项目吊具下额定负载41吨,跨距31米,起升高度18.1米。这批设备的投入使用将大幅提升南沙四期全自动化码头的集装箱吞吐能力,增强南沙港在区域港口竞争中的优势。

记者许丛军

崇启公铁长江大桥 主通航孔钢梁架设突破200米

晚报讯 22日,随着A9A10号节段钢梁顺利吊装就位,由中铁大桥局承建的沪渝蓉高铁崇启公铁长江大桥南北主通航孔桥钢梁已吊装架设9个节段,长220米。此次吊装的钢梁重949.2吨,长24米。

据悉,崇启公铁长江大桥主通航孔桥有6个桥墩,钢梁为42个节段,长992米,由两台1100吨吊机分别从3、4号两个主墩吊装,再向南北两个方向顶推,预计今年9月份完成边跨架设顶推作业。大桥南侧非通航孔桥目前已完成钢梁吊装994米,计划10月份将与主

通航孔桥在江中1号墩完成钢梁对接。崇启公铁长江大桥主通航孔3、4号墩预计在明年一季度实现主跨合龙。

崇启公铁长江大桥是上海至南京至合肥高铁控制性节点工程,全长4.09公里,横跨长江入海口北支航道。其构造为双层布置的公铁两用桥,上层为双向6车道、时速100公里的一级公路,下层为时速350公里的双线高速铁路+时速250公里的双线城际铁路。其中主通航孔桥为主跨400米双塔双索面钢桁结合梁斜拉桥,是世界最大跨度双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥。

记者彭军君 通讯员崔永兴 王世琪